

“客服”提醒 “京东金条”里有20万元额度

戚女士按照要求下载软件入骗局,民警上门劝阻及时止损

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)近日,潍城公安分局南关派出所民警在工作中发现,市民戚女士可能正在遭受电信网络诈骗。值班民警立即进行电话劝阻,并迅速赶往其家中当面劝阻,避免经济损失20余万元。“多亏民警上门劝阻,不然我就被骗了。”10月13日,戚女士心有余悸地说。

10月8日晚上8时许,几名民警来到戚女士家中,为她列举了多个真实案例,详细讲解了电信网络诈骗的套路。戚女士恍然大悟,向民警讲述了自己的操作流程。

原来,戚女士在网上买东西时,一个自称是京东客服的人给她打电话,称她的京东金条里有20万元的额度可以使用,并询问她的真实姓名、身份证号等信息,称会帮忙操作。客服先让戚女士下载了“会讯通”软件,又让她通过微信的“微粒贷”贷款,其间还索要了验证码。

在戚女士讲述的过程中,民警检查了她的手机,发现京东金条被骗子操作过,微信也被骗子登录,还通过“微粒贷”申请了一笔3.2万元的

贷款。

经再次确认,民警发现戚女士的京东金条因需实名认证暂未操作成功,“微粒贷”中的贷款也因戚女士不再接听骗子电话提供相关信息而未申请成功。民警立即联系京东客服开启安全保护功能,联系微信客服关闭“微粒贷”,并卸载了手机上的“会讯通”等相关APP,修改了京东、微信等互联网平台的密码。

民警提醒戚女士,骗子尚未诈骗成功,还会与她联系,让她要提高警惕,千万不要再接听陌生电话、点击陌生信息,更不要再登录操作不明网站。

戚女士对公安机关的及时相助表示了感谢,称以后一定会提高警惕,防止被骗。

“与犯罪分子抢时间,与网络流量争速度。”民警表示,迅速出击是这次成功劝阻的关键,加上戚女士对他们的信任,才避免了一场骗局。

近年来,以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪迅猛发展,严重侵害人民群众合法权益。潍城公安在线上线下与犯罪分子抢时间,与网络流量争速度,24小时全天候守护老百姓的“钱袋子”。

老人打猪草迷路 民警贴心照顾帮忙寻亲



刘先生(右二)对民警表示感谢。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)高密80岁的王老太独自外出打猪草迷了路,热心群众报警后,高密市公安局仁和派出所民警帮其找到家人。“多亏民警及时发现我母亲,真的非常感谢。”10月17日,王老太的儿子感激地说。

10月15日下午1时许,仁和派出所辖区群众报警求助称,一位老人在路边徘徊,疑似迷路。民警立即赶赴现场,发现老人推着一辆装满杂草和树枝的电动三轮车在马路边四处张望,嘴里不停说着要回家。经询问得知,老人今年80岁,上午独自外出后迷路。民警先帮老人将电动三轮车停到安全位置,耐心安抚其情绪,又根据零星信息多方查找,成功联系上老人的儿子刘先生。

“母亲年纪大了,出来这么久没回家,我们非常担心,幸亏遇到了你们,太感谢了!”刘先生赶到后,连声对民警表示感谢。

一纸书信一面锦旗 千里感谢法官温暖执法

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)近日,昌乐县人民法院民二庭副庭长陈广华收到了一份特殊的“快递”——黑龙江的陈先生寄来的一面锦旗和一封感谢信。“法官能为双方当事人考虑,是有温度的执法,我很感激,所以邮寄了感谢信和锦旗。”10月17日,陈先生通过电话告诉记者。

2021年4月始,陈先生的父亲陈某某在孙某承包的昌乐县某工地上从事浇筑混凝土工作。2021年12月,陈某某发生意外死亡,陈先生到昌乐县收拾父亲遗物时,发现父亲的手机中有向孙某催要工资的聊天记录,便去索要。孙某坚持称工资已经结清,只欠陈某某2000余元。无奈之下,陈先生到昌乐县人民法院提起诉讼。

陈广华受理该案后立即与双方沟通联系,发现原告陈先生在黑龙江居住,路途遥远,为了减少当事人的诉累,陈广华多次电话沟通,并利用智慧法院平台进行电子送达,网上开庭。

经审理查明,陈先生有权就陈某某的劳务报酬主张权利。原告主张陈某某系大工,报酬应为每天300元,而被告辩称陈某某为小工,报酬应为每天260元。被告作为接受劳务一方,对提供劳务人员进行管理及支付劳务报酬,应保存劳务人员的考勤及发放劳务报酬的相关记录。陈某某的工时标准,应由被告举证证明。

被告孙某不能证明陈某某的工时标准为每天260元,所以依法认定陈某某的工时标准为每天300元。最终判决被告孙某支付原告陈先生劳务费2万余元。

该案判决后,陈广华没有一判了之,而是从法理和情理入手,向被告释法明理,督促被告孙某自动履行了义务。

陈先生的感谢信中写道:“我写这封感谢信,并不是因为陈法官判我胜诉了,而是陈法官工作态度认真负责,能为双方当事人考虑,并做到了公平公正,司法为民,我发自内心地想感谢陈法官。”



针雕墙 真有趣

10月14日,在潍坊商品城一处商业街,一面三维立体针雕墙引得不少市民前来互动体验。虽然叫“针雕”,“针”的两头却是圆形的塑料实芯管,非常安全。站在墙前轻轻靠近,凹凸的“针”便会显现出人体造型,十分有趣。

潍坊日报社全媒体记者 张弛

巧手捏面塑 祝福送祖国

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

国色天香的牡丹花、翠绿如玉的萝卜、盘旋而上的“巨龙”……近日,35岁的高密花饽饽非遗传承人张东芹精心制作了一套面艺作品“巨龙腾飞锦绣中华”,表达对祖国的祝福。

10月17日,记者走进高密市醴泉街道张东芹的工作室看到,整套作品采用红、黄、蓝、绿等近十种色彩。作品共分为三部分,底部以萝卜、土豆、



面塑牡丹花十分精美。

大葱、玉米、山药等蔬菜和粮食作物为主,表达秋收的喜悦。中间部分呈现的是一朵朵颜色艳丽的牡丹花,而被牡丹花簇拥的一条“巨龙”,因造型逼真,线条优美,颇为亮眼。上部则搭配喜庆的花篮,体现花团锦簇、团结奋进的寓意。整套作品高达两米,极具观赏性和艺术性,张东芹与团队历时近十天才制作完成。

“这套作品全部都是手工制作的。”张东芹说,10月上旬,她就开始构思,并翻阅了大量的资料进行设计,制作这套作品对她来说是不小的挑战。

张东芹介绍,面艺制作讲究设计巧妙、手法快速、外形柔和、色彩炫丽,制作时手不能抖。为了防止面团变干,得一气呵成,她为此花费了不少心思。“这套作品运用了面艺中的面塑和发面两种制作技艺。”张东芹说,采用面塑技艺制成的“巨龙”可长时间保存,而牡丹花、萝卜、土豆等则采用发面技艺,口感劲道,麦香浓郁。

“这套作品的难点在牡丹花上,起初我们制作的牡丹花软塌塌,为了让它更加立体,我们在内部使用支架支撑,更具视觉冲击力。”张东芹说,面不仅可做主食,更代表着老百姓的日子蒸蒸日上。